



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июня 2016 года, N 114 (6519)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ — РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

**Страна огромных возможностей**

### Победители в век знаний

**На дворе — июнь. Очередной учебный год близится к концу. Вспоминая достигнутое, можно сказать, что еще одна страница в жизни юных узбекистанцев завершена на пять с плюсом.**

Молодежь достойно проявила себя на международных предметных олимпиадах, в культуре, искусстве, предпринимательской деятельности. Неоднократно на крупных планетарных спортивных соревнованиях высоко поднимался Государственный флаг и звучал Государственный гимн страны. Сегодняшний рассказ о некоторых ребятах, добившихся высоких результатов в учебе.

#### Кто стремится — тот добьется

2015/2016 учебный год для Сирожиддина Махатова, студента 4-го курса факультета экономики зарубежных стран и страноведения Ташкентского государственного института востоковедения знаменательный. Он стал обладателем стипендии Президента.

— Безмерно рад этому событию. С первого курса стремился учиться только на «отлично», — делится С. Махатов. — Годы студенчества «золотой» период для меня, за который я по-новому открыл для себя мир. Твердо убежден, кто стремится к цели, несмотря ни на какие трудности, добьется ее. Для этого нашей стране есть все условия. Нужно



постоянно работать над собой, твердо идти вперед.

Узнав о присуждении почетнейшей стипендии, Сирожиддин позвонил матери. Услышав приятную новость, она не сдержала слез радости. Педагог по профессии, старалась привить сыну любовь к знаниям с раннего детства. Ее усилия не прошли даром. В начальных

классах Сирожиддин преуспевал в чтении, математике, охотно изучал иностранные языки, а в юношеские годы особо заинтересовался географией и экономикой. Затем поступил в один из престижных вузов страны, а сейчас — в числе лучших студентов Узбекистана.

Учебу на отличные оценки Сирожиддин продолжил и в инсти-

туте. Помимо обязательных дисциплин укреплял знание английского языка, начал учить корейский. Активно участвовал в форумах, научно-практических конференциях, культурных мероприятиях. Написал более двадцати научных статей, издал брошюру. Словом, не тратил времени впустую.

С первого курса студенты на выбор специализировались по отдельным странам, чтобы глубже изучать их историю, культуру, экономику. С. Махатов выбрал Южную Корею. Лекции читал Неймат Халмираев, который вследствие

стол

Фото: Ш. Щорлопов



#### Слово депутата

### Прочный фундамент уверенного развития

**В эти дни наш народ готовится к празднованию 25-летия государственной независимости. За небольшой отрезок времени под руководством Президента Ислама Каримова произошли грандиозные изменения во всех сферах жизни общества. Коренным образом поменялось отношение людей к жизни, их сознание и мышление. Независимость предоставила возможность заложить прочные основы будущего, для формирования гармонично развитого, самостоятельно мыслящего, смело входящего в жизнь нового поколения — никому и ни в чем не уступающего, способного продолжить начатые великие дела.**

В постановлении главы государства «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан» особо отмечается, что в результате реализации кардинально изменивших жизнь нашего общества Национальной программы по подготовке кадров, Общенациональной государственной Программы развития школьного образования и других общенациональных программ в стране внедрена система двенадцатилетнего обязательного бесплатного общего и среднего специального образования, двухэтапная система высшего образования, созданная прочная основа для воспитания отвечающих требованиям времени кадров новой формации, что служит важным фактором обеспечения конкурентоспособности Узбекистана на международной арене.

Тем самым в стране создана эффективная национальная модель по подготовке квалифицированных кадров, которая отвечает новым современным требованиям и нацелена на кардинальное реформирование системы образования, полное устранение пережитков идеологии бывшего строя, комплексное развитие образования как единого учебно-научного производственного комплекса. Это произвело поистине «взрывной эффект» для достижения впечатляющих темпов роста и обновления экономики, демократических преобразований и, в целом, модернизации страны. Об этом свидетельствует и существенно возросший за последние годы интерес молодежи к получению знаний.

Сегодня в нашей стране, издревле являющейся одним из центров мировой цивилизации, уделяется большое внимание развитию науки и просветительства. Вопросы воспитания гармо-

мации о ходе и результатах реформ, осуществляемых в сельскохозяйственной сфере. Особо отмечался накопленный в нашей стране существенный опыт по созданию и всемерной поддержке фермерского движения, которое, став локомотивом аграрной отрасли, вносит большой вклад в развитие всей экономики.

2

Представленные сведения вызвали большой интерес у участников церемонии, некоторые из них поделились в интервью корреспонденту ИА «Жанон» своими оценками перспектив развития сельского хозяйства в Узбекистане.

2

#### ФАКТЫ ДНЯ

**В Центре «Электронное правительство» совместно с СП «LG CNS Uzbekistan» организована встреча, на которой обсуждены вопросы дальнейшего развития Единого портала интерактивных государственных услуг. В ходе встречи проектный менеджер компании «LG CNS Uzbekistan» Ким Де Ок проинформировал собравшихся о запуске программной поддержки новой версии Единого портала интерактивных государственных услуг и об этапах его внедрения на период 2016—2017 годы. Новая версия будет иметь ряд удобств, в частности, систему оплаты электронных государственных услуг через портал. Как было отмечено на мероприятии, по окончанию проекта планируется внедрение транзакционных услуг.**

**В Карши состоялась ярмарка вакансий, организованная хокимиятом города, центром содействия занятости и рядом других организаций. Свыше 80 предприятий областного центра предложили на ней порядка 800 рабочих мест. В целом с начала года в Каракальпинской области проведено более 20 аналогичных мероприятий, в ходе которых трудоустроено около тысячи граждан.**

**В Самаркандской области осуществляются комплексные мероприятия по развитию экологического туризма. В настоящее время специалистами разработано по данному направлению более 40 маршрутов активного отдыха. В местах дислокации загородных до-стопримечательностей местными предпринимателями осуществляются работы по благоустройству и развитию соответствующей инфраструктуры.**

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

#### Достижения

### Узбекистан будет представлен на агровыставке в Малайзии

**В Куала-Лумпуре прошла торжественная церемония ознакомления с концепцией сельскохозяйственной, садоводческой и агротуристической выставки Малайзии (Malaysia Agriculture, Horticulture & Agrotourism Fair, МАНА-2016), которая состоится в период с 24 ноября по 4 декабря текущего года. Организатором мероприятия является Министерство сельского хозяйства и агропромышленности Малайзии.**

В церемонии приняли участие представители более 20 дипломатических миссий, аккредитованных в Куала-Лумпуре, в том числе и Узбекистана.

Выступая в ходе встречи, министр сельского хозяйства и агропромышленности Малайзии Ахмад Шабери Чик ознакомил присутствующих с концепцией пред-

стоящей крупнейшей выставки континента. Он сообщил, что МАНА-2016 пройдет под девизом «Наше питание — наше будущее». В ее рамках будет организовано пять разделов: «Сельское хозяйство для обогащения знаний», «Продовольственная безопасность и суверенитет», «Благополучие», «Туризм» и «Восстановление здоровья». Ожи-

дается, что за одиннадцать дней работы выставки ее посетят более трех миллионов человек.

В рамках церемонии представители Посольства Узбекистана в Малайзии выступили с презентацией агропромышленного потенциала нашей республики. Так, вниманию участников была представлена подробная информа-

ция о ходе и результатах реформ, осуществляемых в сельскохозяйственной сфере.

Особо отмечался накопленный в нашей стране существенный опыт по созданию и всемерной поддержке фермерского движения, которое, став локомотивом аграрной отрасли, вносит большой вклад в развитие всей экономики.

Представленные сведения вызвали большой интерес у участников церемонии, некоторые из них поделились в интервью корреспонденту ИА «Жанон» своими оценками перспектив развития сельского хозяйства в Узбекистане.

2



#### Инфраструктура

### Качество автодорог — уровень международный

**Республиканским дорожным фондом при Министерстве финансов проведена пресс-конференция, в ходе которой были рассмотрены вопросы, связанные со строительством и реконструкцией автомобильных дорог общего пользования и привлечением на эти цели средств международных финансовых институтов (МФИ).**

Организаторы мероприятия особо отметили, что за годы независимости руководство республики придает большое значение улучшению систем транспортной инфраструктуры, в частности, строительству новых и реконструкции существующих автомобильных дорог, повышению их качества до международного уровня.

Это подтверждено и конкретными цифрами. Так, если в 2006 году на строительство и реконструкцию

автомобильных дорог было направлено 31,6 миллиарда сумов, то на нынешний год на эти же цели выделено уже 1 781,6 миллиарда сумов. Из них 1 280 миллиардов сумов — средства Республиканского дорожного фонда и 501,6 миллиарда сумов, что эквивалентно свыше 173,8 миллиона долларов, — средства международных финансовых институтов.

2

#### Конференции

### Энергия ветра в миллиард мегаватт-часов

**Тема возобновляемых источников энергии и возможности Узбекистана в этой области обсуждены в ходе II национальной конференции по развитию потенциала энергии ветра.**

Организаторы мероприятия отметили, что в ходе предыдущей конференции был презентован «Атлас ветров» — интерактивная информационно-аналитическая система ветроэнергетического потенциала Узбекистана, разработанная методом компьютерного моделирования. Также была представлена оценка ветроэнергетических ресурсов республики, которые, согласно проведенному анализу, составляют более

520 000 мегаватт установленной мощности и более миллиарда мегаватт-часов выработки электроэнергии в год.

Очередная конференция стала серьезным этапом в освоении потенциала возобновляемых источников энергии Узбекистана. Исследования в этой области проведены узбекским предприятием «Талимаджанская ТЭС» АО «Узбекэнерго» и компаниями «Intec-GOPA» и «GEONET» из Германии в

2

2

## Прочный фундамент уверенного развития

1

Сотни красивых современных зданий общеобразовательных школ, колледжей, лицеев, вузов построены, реконструированы и оснащены необходимым учебно-лабораторным оборудованием. Тем самым ликвидировалась разница между сельскими и городскими образовательными учреждениями. В связи с этим престиж педагогического труда, который в стране был всегда в почете, сейчас поднят на неизмеримо высокий планк.

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров достижение неразрывности всех этапов образования, налаживание учебно-методического сотрудничества и информационного обмена между академическими лицами, профессиональными колледжами и высшими учебными заведениями дают свои положительные результаты.

Необходимо отметить, что Узбекистан одним из первых среди стран Содружества Независимых Государств совершил переход на современную двухэтапную систему высшего образования, состоящую из бакалавриата и магистратуры. Сегодня основное внимание уделяется обеспечению надлежащего уровня научного потенциала и практического опыта готовящихся кадров, их соответствия требованиям и ожиданиям

работодателя, то есть конкурентоспособности кадров.

Современный образовательный процесс невозможно представить без информационно-коммуникационных технологий. Ведь задачи интеграции в прогрессирующую ускоренными темпами международное сообщество требуют внедрения интерактивных педагогических и информационных технологий. В отличие от других сфер экономики образовательные процессы нуждаются в постоянной модернизации.

В настоящее время на пути повышения эффективности использования передовых ИТ-технологий основное внимание уделяется расширению доступа молодежи к компьютерным технологиям, формированию у нее навыков эффективного использования информации, полученной из интернета, увеличению объемов и повышению качества электронных образовательных ресурсов в информационно-ресурсных центрах.

Успехи, достигнутые системой 12-летнего непрерывного образования нашей страны, сегодня приковывают к себе внимание зарубежной общественности. На международных конференциях опыт Узбекистана по созданию национальной модели непрерывного образования был высоко оценен такими авторитетными международными организациями, как ООН, ЮНЕСКО, крупными

специалистами в сфере образования Великобритании, Германии, Италии, Китая, США, Республики Корея, Японии и других стран.

Результаты осуществляемых в сфере кардиальных реформ находят воплощение в качестве, уровне знаний, квалификации, профессиональном потенциале готовящихся кадров. Сегодня талантливая молодежь нашей страны управляет сложными технологиями в отраслях экономики, достигает высоких успехов в науке, культуре, спорте и других сферах. Все это, естественно, является достижением независимости.

В этой связи члены парламента принимают активное участие в широкой пропаганде достигнутых в годы независимости успехов во всех сферах жизни общества, в том числе и в системе образования, воспитании подрастающего поколения в духе любви и приверженности Родине. Ведь мы имеем перед собой великую цель — построить демократическое государство со свободной рыночной экономикой, войти в число развитых стран, а в достижении этой цели никакая сила не сможет свернуть народ Узбекистана с избранного пути.

**Мархабба ГАФУРОВА,**  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## Качество автодорог — уровень международный

1

То есть за десять лет выделение финансовых средств на строительство и реконструкцию автомобильных дорог увеличено в 56 раз.

О расширении масштабов можно судить по динамике выполнения дорожно-строительных работ. К примеру, в 2006 году были проведены строительные и реконструкционные работы на 90,5 километрах дорог с двухполосным движением, а в 2016 году предусматривается строительство и реконструкция 1 108 километров автомобильных дорог общего пользования международных финансовых институтов на сумму свыше двух миллиардов долларов. На сегодняшний день осуществляются работы на 621 километре автомагистралей на сумму более 1,2 миллиарда долларов. На 327,3 километрах дорог работы уже завершены, на что затрачено свыше 526,5 миллиона долларов.

Участники мероприятия

также были ознакомлены с ходом реализации ряда проектов в рамках программы по строительству и реконструкции в 2015—2019 годах 2 699,8 километра автомобильных дорог, из которых на 418,5 километра предусмотрено цементобетонное покрытие и на 2 281,3 километра — асфальтобетонное, а также строительство 350 метров мостов и семи транспортных развязок и путепроводов, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.

Для проведения масштабной

работы широко привлекаются и средства МФИ. Так, на период 2009—2018 годы по территории Узбекистана предусмотрена реконструкция 1 108 километров автомобильных дорог общего пользования международных финансовых институтов на сумму свыше двух миллиардов долларов. На сегодняшний день осуществляются работы на 621 километре автомагистралей на сумму более 1,2 миллиарда долларов. На 327,3 километрах дорог работы уже завершены, на что затрачено свыше 526,5 миллиона долларов.

Участники мероприятия

также были ознакомлены с ходом реализации ряда проектов в рамках программы по строительству и реконструкции в 2015—2019 годах 2 699,8 километра автомобильных дорог, из которых на 418,5 километра предусмотрено цементобетонное покрытие и на 2 281,3 километра — асфальтобетонное, а также строительство 350 метров мостов и семи транспортных развязок и путепроводов, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.

**Собир АЛИЕВ.**

## Мероприятия

### К земле подходит хвойский

Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру провел пресс-конференцию, в ходе которой говорилось о рациональном использовании природных ресурсов, землеустройстве, ведении мониторинга земель, сохранении и улучшении плодородного слоя почвы.

В нашей стране с первых лет независимости осуществляется комплекс мер, направленных на регулирование земельных отношений, организацию землеустройства и мониторинга земель, сохранность, повышение и воспроизведение плодородия почв. Совершенствуется законодательная база сферы.

В центре внимания обеспечение эффективного использования поливных земель, восстановление, сохранение и повышение плодородия почв. Совершенствуется законодательная база сферы.

Особое внимание уделяется рациональному использованию земельных ресурсов, сокращению засоленных площадей, улучшению их мелиоративного состояния, а также повышению правовой культуры фермеров. В этом направлении Госкомземгеодезкастом и его структурными подразделениями в 2015—2016 годах проделана большая работа. Так, в целях установления рационального и эффективного использования земель, налаживания периодической отчетности на местах проведены разъяснительные мероприятия с участием 21,7 тысячи землепользователей. Организовано свыше 800 семинаров для почти 40 тысяч предпринимателей. Их ознакомили с 207 видами методических указаний, обеспечили брошюрами.

По обращениям физических и юридических лиц, поступившим по «телефону доверия», положительное решение принято в 2 352 случаях, даны 1 371 разъяснение и консультация.

По итогам мониторинга, проведенного в 2015—2016 годах, выявлены 5 792 нарушения земельного законодательства, касающиеся площади в 7 730 гектаров. Из них дела по 2 113

**Акмаль РУСТАМОВ.**

## Энергия ветра в миллиард мегаватт-часов

1

Через спутниковую систему эти приборы передавали информацию на сервер для последующего анализа, который был использован для определения наиболее оптимальной единичной мощности ветрогенераторов и расчета потенциальной выработки электроэнергии при подготовке технико-экономического обоснования инвестиционного проекта. На основании измерений была выбрана типовая турбина с генератором единичной мощностью 3 мегаватт, диаметром ротора 100 метров и высотой люльки 100 метров над уровнем суши.

В итоге было выявлено, что оба участка обладают значительным потенциалом для дальнейшего расширения. А представленные предварительные результаты ТЭО подтвердили рентабельность каждого из предложенных проектов.

В рамках конференции участники ознакомили с современными тенденциями развития ветроэнергетических проектов, оборудованием, а также

типами финансирования подобных проектов.

Представители мировых лидеров в производстве ветроэнергетических установок — компаний «General Electric», «Siemens» и «Vestas» — поделились опытом в реализации ветроэнергетических проектов и новейшими технологиями в турбиностроении.

Эксперты из Международной финансовой корпорации и Глобального фонда инфраструктурного развития ознакомили участников со схемами финансирования проектов, включая государственно-частное партнерство и производство электроэнергии независимыми поставщиками, а также требованиями к их рентабельности.

Представители всемирного банка, выражая готовность к поддержке в развитии ветроэнергетики, проинформировали участников о том, что в рамках Концепции сотрудничества на 2016—2020 годы будут выделены значительные средства на проекты в области ВИЭ и повышение энергоэффективности.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**

## Узбекистан будет представлен на агровыставке в Малайзии

1

**Директор Департамента рыболовства Малайзии Исмаил bin Абу Хассан:**

— Участие в данном мероприятии предоставило нам возможность ознакомиться с агропромышленным потенциалом Узбекистана. Особо впечатляют ход и результаты реформ в республике, направленные на развитие рыбоводства, что создает широкие возможности для обеспечения населения качественной рыбной продукцией, создания новых рабочих мест и рационального использования природных ресурсов страны.

Малайзия обладает достаточным опытом в сфере развития рыбоводства, выращивания различных видов аквакультуры и применения современных технологий в данной

области. Мы заинтересованы в налаживании взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими коллегами.

**Заместитель директора Департамента по развитию сельского хозяйства Малайзии Жабар bin Шаии Мохиеден:**

— Презентация Узбекистана прошла весьма интересно. Действительно, уникальные природно-климатические условия вашей страны позволяют выращивать многие виды аграрной продукции.

Как специалист сферы зерновых культур я обратил внимание на то, что с импортера зерна республика превратилась в экспортёра, покрыва свою потребность. Это является, конечно, результатом всесторонне продуманной стратегии и осуществляемых на ее основе масштабных преобразований.

**Арзайр Имиин, сотрудник Малайзийского сельскохозяйственного научно-исследовательского института:**

— Большой интерес у меня вызвала информация об осуществляемых в Узбекистане мерах по рациональному использованию земельных и водных ресурсов. Высокой оценки также заслуживает опыт республики по оказанию всемерной поддержки фермерам.

В целях близкого изучения возможностей вашей страны в аграрном секторе я намерен принять участие в работе специализированной выставки мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agrominitech Expo-2016», которое состоится в июне.

**ИА «Жахон».**

Несколько дней назад юноша защитил выпускную квалификационную работу на тему «Особенности совершенствования инновационной политики в Южной Корее».

— Почему инновации, спросите вы? Южная Корея занимает одно из передовых мест в мире по прогрессивным технологиям. Ученые считают, что инновации, даже если они не приносят сиюминутного результата, являются перспективной сферой, а вложенный в них капитал обязательно оправдает себя в будущем, — рассказывает он. В нашей стране инновациям уделяется большое внимание, поскольку имеются широкие возможности для их применения. Тема — актуальная, уже стала предметом дискуссий отечественных ученых. В своей выпускной квалификационной работе я рассмотрел способы перехода на инновационные рельсы в экономике на основе южнокорейского опыта. Хочу внести свою лепту в развитие Узбекистана в данном направлении.

**Чемпион по математике**

Весть о том, что студенты из Узбекистана завоевали две золотые медали и заняли первое место в общекомандном зачете на десятой международной олимпиаде по математике «Seemous», проходившей с 1 по 6 марта текущего года в кипрском городе Протарас, обле-

тила всю страну. В команде, состоявшей из трех юношеских математиков-математиков факультета Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, был и Шохрух Ибрагимов.

Шохрух — из семьи математиков. Еще до школьной скамьи увлекся арифметикой, уил таблицу умножения под руководством деда и отца. Затем «домашним репетитором» стал брат. Родные в семье нисколько не удивились, когда два года назад он поступил в Национальный университет Узбекистана.

Отличное знание математики позволило легко вникать в науку чисел на первом курсе. Среди студентов он выделялся умением логически подходить к решению трудных задач. После учебы практически каждый день усердно занимался в кружке под руководством преподавателя Карима Рахимова. По сути здесь и сформировалась команда математиков Национального университета Узбекистана, способная противостоять ровесникам из других стран на международной олимпиаде «Seemous». В этих интеллектуальных состязаниях участвовало более 150 одаренных студентов из 43 университетов свыше 20 государств.

— Перед началом олимпиады мы волновались как никогда, чувствовали ответственность, возложенную на нас на дежды и переживали за результат. К тому же почти каждая команда, в отличие от нашей, представлялась шестью

студентами, причем среди них были и старшекурсники. Но все же мы справились со своей задачей на «отлично», достойно защищили честь Узбекистана, — говорит Ш. Ибрагимов. — На состязаниях четыре задачи следовало решить за пять часов. Я и мой однокурсник Хакимбий Эгамбердин правиль но решили их все и, набрав максимальные 40 баллов, завоевали золотые медали. Еще один наш однокурсник Мирмухсин Махмудов удостоился специального диплома. Многие наставники команд из европейских стран не скрывали восхищения, как уверенно, в меньшем составе — всего трое узбекистанцев оставили позади остальных участников олимпиады. Словами не передать то ощущение, которое тогда испытала вся команда Узбекистана. В данный момент готовимся к Всемирной студенческой олимпиаде, которая пройдет в конце июля в Болгарии. Постараемся и там завоевать медали высшей пробы.

**Любимое занятие — химия**

Завершился учебный год для Сарвара Шаюсулова завоеванием серебряной медали на Менделеевской олимпиаде по химии, которая проходила с 1 по 8 мая в Москве. До победы не хватило всего 0,7 балла. Однако он уверен, «золото» еще впереди. В эти дни Сарвар оканчивает Юнусабадский академический лицей при Ташкентском педиатрическом институте.

— Завоевать награду на международной Менделеевской олимпиаде — большая честь. Не стал сильно расстраиваться, второе место — тоже достойно. Все еще впереди. За три года учебы в лицее я больше всего увлекся химией, провожу больше времени в лицее, где есть лаборатория, можно ставить любые опыты. Главное для человека — заниматься любимым делом, знать его до тонкости. А цель у меня — стать высококвалифицированным врачом, чтобы помогать и приносить добро людям, — рассказывает С. Шаюсов.

Учась в школе, Сарвар особо не задумывался, куда поступить после ее окончания. Медицинский лицей ему посоветовали родители. А химия здесь преподается основательно. Этот предмет захватил его полностью с первого курса. Как подчеркнул Сарвар, в этом большая заслуга учителей, которые интересно ведут занятия, доходят объясняют «поведение» молекул. Когда тема появляется, то невозможно оторваться.

Учеба в лицее завершается. Но Сарвар не собирается впустую тратить время на каникулах. Руководство лицея планирует открыть летнюю школу олимпиады, где для учащихся занятия наряду с преподавателями будут веселые призы международных смотров знаний, ныне являющиеся студентами медицинских вузов. Вполне возможно, что доверят читать лекции и Сарвару.

**Достижения****Триумфальное выступление узбекского молодежного ансамбля в Италии**

**Благодаря всесторонней поддержке государства в нашей стране сегодня созданы все условия для подрастающего поколения. Талантливая молодежь страны на отеческую заботу и внимание отвечает впечатляющими достижениями.**

Подтверждением этого стала поступившая на днях очередная радостная весть из Италии. Так, на XVII международном фестивале хоров и юношеских оркестров «Музыка со всего мира», состоявшемся в городах Перуджа и Деруга (регион Умбрия), с большим успехом выступил вокально-инструментальный ансамбль «Мерос». Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского.

Уверена, что Узбекистан — страна не только богатой культуры, но и огромных талантов. Многие из присутствовавших выразили намерение лично увидеть вашу прекрасную республику, посетить ее древние города и познать замечательные узбекские традиции и обычаи. Спасибо узбекскому народу за такие дарования!

**Президент итальянской музыкальной ассоциации «Assiom» (Вместе) Мауро Бранда:**

— Многочисленные участники фестиваля по достоинству оценили красоту традиционной узбекской музыки. Чрезвычайное мастерство и исключительный талант — это было единодушным мнением публики, которая присутствовала на концертах ВИА «Мерос». Узбекские исполнители стали без преувеличения главными героями нашего мероприятия. Выступление молодых одаренных исполнителей из Узбекистана подарило всем праздник души и неописуемую сказочную атмосферу. Все слушатели с упоением аплодировали узбекским музыкантам, отмечая отличное исполнение и превосходную подборку представленного репертуара.

Подобные встречи способствуют междукультурному обмену и духовному обогащению народов. С восторгом в сердце убедился, что в Узбекистане образование имеет многогранную, богатую духовную направленность, заключающуюся в его органичном единстве с историей, культурой, народными традициями и обычаями.

ИА «Жахон».

**«КОЧЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧК Сурхондарё вилояти филиали**

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши тартибида ўтказиладиган очиқ аукцион савдоларига тақлиф этади.

I. Аукцион савдосига Шеробод тумани СИБ томонидан Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2015 йил 6 апрелдаги 19-1507/1759-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Шеробод тумани, Мевазор кўчасида жойлашган, «Шеробод агротехсервис МТП» МЧКга тегиши, ер майдони 15100,19 кв.м. бўлган (Ё, Ж, Ц, Т-литерлар), 36 хонадан иборат бино-иморатлар кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 504 140 000 сўм.**

II. Аукцион савдосига Денов тумани СИБ томонидан ФИБ Денов туманлараро судининг 2015 йил 29 январдаги 1-488-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Шурчи тумани, «Далварзин» ҚФЙ, Кўштегирмон махалласида жойлашган, ер майдони 115,30 кв.м. бўлган (Б, Д, Е-литерлар), сарой, бостирма, ошона бинолари кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 76 000 000 сўм.**

III. Аукцион савдосига Шурчи тумани СИБ томонидан ФИБ Денов туманлараро судининг 2015 йил 27 октябрдаги 3-487-15-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Шурчи тумани, «Далварзин» ҚФЙ, Кўштегирмон махалласида жойлашган, ер майдони 115,30 кв.м. бўлган (Б, Д, Е-литерлар), сарой, бостирма, ошона бинолари кўйилмоқда.

**Бошлангич баҳоси — 16 487 991 сўм.**

Аукцион савдосига 2016 йил 13 июль куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вакти). Аризаларни қабул килишнинг охирги муддати — 2016 йил 11 июль куни соат 18.00.

IV. Аукцион савдосига Шурчи тумани СИБ томонидан ЖИБ Тошкент шаҳар Яккасарой тумани судининг 2015 йил 17 февралдаги 1-02/55-15-сонли ижро варакасига асосан хатланган кўидаги кўчмас мулклар тақороран кўйилмоқда;

1. Шурчи тумани, Х. Бегматов кўчаси, 26-йда жойлашган, ер майдони 2036.0 кв.м. бўлган, 6 хонадан иборат ўй-жой.

**Бошлангич баҳоси — 270 966 671 сўм.**

2. Шурчи тумани, Х. Бегматов кўчаси, 50-й, 2-кават, 7-хонадонда жойлашган, умумий майдони 92,6 кв.м бўлган, 5 хонадан иборат ўй-жой.

**Бошлангич баҳоси — 31 914 256 сўм.**

**Лето-2016****Горы манят взрослых и детей**

В Узбекистане немало живописных уголков природы, где можно с пользой провести время



Фото Б. Акрамова.

Урочище Бельдерсай (отрог Западного Тянь-Шаня), расположено в Бостанлыкском районе Ташкентской области, является излюбленным местом ценителей активного отдыха и горных лыж. Чистейший воздух, удивительные окрестности и обилие теплых безоблачных дней привлекает сюда туристов, альпинистов, склолов, сноубордистов, а также фотографов, художников.

**Реклама и объявления****ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ****объявляет о начале отбора исполнителей на выполнение следующих проектов/ мероприятий**

- Защита арчовников от вредителей и болезней в Зааминском национальном природном парке и Зааминском лесном хозяйстве (срок исполнения — 2016 год).

Заявки принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Туйтепа, 2А, по факсу (+99871) 236-03-84, электронной почте: fond@uznature.uz

Документы после указанного срока не рассматриваются.

— 846A/379

**Вниманию организаций и предприятий!****Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области****ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ**

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция существующих зданий под Центр развития градостроительства и строительной индустрии по ул. Ал-Хоразмий, 30 в г. Ургенче Хорезмской области».

**Стартовая стоимость заказчика:**

— 2 030 652,239 тыс. сум. с НДС;

— 1 692 210,199 тыс. сум. без НДС.

**Срок завершения строительства**

— 210 календарных дней.

**Заказчик** — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

**Реализация проекта** осуществляется за счет средств заказчика — Инженеринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области — из местного бюджета.

К конкурсным тorgам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в тorgах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тorgов — в Консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Телефон (0-362) 228-51-99.

для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тorgах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преренции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в тorgах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тorgов — в Консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

896A/402

**Вниманию организаций и предприятий!****Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента****ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:****«Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений г. Ташкента».****Подлот № 2-3. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 602 в Яшнабадском районе г. Ташкента».****Стартовая стоимость заказчика:**

— 1 014 831 397 сумов с учетом НДС;

— 845 692 831 сум без учета НДС.

**Срок окончания работ**

— 25 августа 2016 года.

**Подлот № 4-2. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 409 в Учтепинском районе г. Ташкента».****Стартовая стоимость заказчика:**

— 952 603 360 сумов с НДС и с учетом ЕСП;

— 793 836 133 сум без учета НДС.

**Срок окончания работ**

— 25 августа 2016 года.

**Финансирование проекта**

будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

**Заказчик** — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве г. Ташкента.

Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.

К конкурсным тorgам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — две тысячи сумов.**

**Оферты принимаются организатором тorgов по адресу:**

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферты организатору тorgов — к дню и часу вскрытия оферты.**

**Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования**

**объявления в здании хокимията города Ташкента.**

897A/25

## С улыбкой по жизни

## Искренне смеяться, глубоко размышлять

**Произведения талантливого художника никогда не теряют своей актуальности. Обладающие глубоким смыслом и содержанием, они отражают разные сферы жизни, заставляют глубоко задуматься, вызывают улыбку, а порой и слезы.**

Карикатурист — это сложная профессия, ибо не каждому человеку может понравиться то, что над ним подшучивают или его высмеивают. Тем не менее в современном обществе юмор востребован, он дает возможность критически осмыслить события, выявить имеющиеся недостатки.

Среди друзей и знакомых карикатурист Махмуджон Эшонкулов известен как простой, добродушный человек. А как художник он способен уловить и донести до всех идею, витающую в воздухе. Отразить на рисунке то, о чем другие даже не догадываются.

— Чтобы нарисовать карикатуру на актуальную тему, необходимо быть в курсе происходящих событий, следить за тем, чем живет весь мир, — рассказывает М. Эшонкулов. — Настоящий художник никогда не должен отставать от времени.

С малых лет Махмуджон любил разглядывать яркие картинки, вызывавшие у него неподдельный интерес к изобразительному искусству.

За годы обучения в школе занимался оформлением классов и стендгазет. Еще

тогда за них закрепилась репутация «рисовальщика».

Многое оживописи М. Эшонкулов узнал от своего наставника Икромжона Акбара.

Вместе с которым ездил в горы и работал над этюдами.

С отличием закончив факультет художественной графики Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, преподавал в общеобразова-

зательной школе. Вскоре М. Эшонкулову принимают в штат сатирического журнала. Работая с известными журналистами, художник ищет образы для карикатур в произведениях выдающихся писателей.

В своих работах автор высмеивает такие пагубные явления, как пренебрежительное отношение к природе, бюрократизм, взяточничество, экстремизм, наркомания, курение, алкоголизм, равнодушие и супружеская измена. Рисует шаржи на спортсменов, врачей и людей, подверженных компьютерной зависимости.

Со временем работы М. Эшонкулова приобретают широкую известность как в стране, так и за ее пределами.

Они публикуются на страницах зарубежных газет и журналов, занимая первые места в различных рейтингах.

В наградном списке Махмуджона Эшонкулова — победы на выставках и конкурсах в США, Болгарии, Польше, Аргентине, Иране, Сербии, Непале, Израиле.

Он также является почетным членом жюри на Международном конкурсе карикатуры в 2003 году в Китае и Международном фестивале карикатуры в 2012 году в Иране. Махмуджон Эшонкулов входит в список «100 великих мастеров карикатуры».

За годы независимости член Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана

создал более тысячи рисунков, участвовал в 400 международных выставках карикатуры и получил около 170 международных призов. Его творения хорошо известны в Японии, Азербайджане, Сербии, Бразилии, Китае, Казахстане, Македонии, Испании, Франции и других странах. За многолетний труд художник награжден орденом «Дустлик».



Фото: Ш. Шоропов

Жанр карикатуры стремительно развивается во всем мире, число художников, желающих работать в нем, растет, — говорит Махмуджон Эшонкулов. — Искренне желаю, чтобы в международных «карикатурных чемпионатах» участвовало как можно больше узбекистанских художников. Я всех призываю к творчеству!

У. ХАМИДОВ.

## На правах рекламы

## ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

## ПРИДАЕТ СИЛ И НАСТРОЕНИЯ

Неистощима на полезные для организма растения природа родного края. Некоторые из них, относящиеся к пряностям, не только развивают хороший аппетит и повышают вкусовые качества блюд, но и способствуют более полному усвоению белков, жиров и углеводов, помогают при разных заболеваниях.

Например тимьян, который издавна используется в узбекской кухне. Древние целители в Риме, Греции, Египте называли его «сила» или «дух», подчеркивая выраженные лечебные свойства. Его родиной считают Малую Азию, и это стелющееся по земле растение прекрасно культивируется в Узбекистане, расцветая в мае — июне розовыми или белыми цветами.

Главным компонентом тимьяна является эфирное масло тимол, наличие которого придает ему пряный запах, бактерицидный и дезинфицирующий эффект. Издана пряность применяли народные целители. Так, в Греции тимьян использовали для лечения и укрепления нервной системы. Для этого столую ложку высущенных цветов заливали стаканом кипятка, настаивали пятнадцать минут и пили по столовой ложке три раза в день. На Востоке в известной медицинской книге «Махзан Ул-адия» отмечалась способность тимьяна открывать закупорки, поднимать настроение, укреплять внутренние органы, мозг и сердце. Для снятия головной боли



Народные целители рекомендовали также добавлять тимьян в чай и пить как отхаркивающее при изнурительном кашле и рециркуляционных заболеваниях, нарушении функции желудочно-кишечного тракта. Полезен этот чай и тем, кто страдает нефритом, пиелонефритом.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

## Ремесленничество

## Войлок податлив эксперименту

**История войлокования своими корнями уходит в глубь веков. Для многих народов, особенно кочевых, войлок служил основным видом материала. Его лечебные свойства были издревле хорошо известны скотоводам Центральной Азии. Они изготавливали из него ковры и одежду, попоны для коней, покрывала для юрт. Согласно традиционным представлениям, войлок оберегал от злых духов и вражеских сил, спасал от зноя и холода.**

Современное войлокование опирается на опыт, накопленный многими веками. Сегодня к этому виду прикладного искусства проявляют интерес многие ремесленники, продолжающие традиции предков. В их числе столичная мастерица Рассия Жуманазарова, занимающаяся художественным валянием на протяжении многих лет. Она убеждена, что из натуральной овечьей шерсти можно создавать настоящие произведения искусства. Изготовленные ею куклы, плюшевые, шарфы, тапочки, головные уборы, браслеты, бусы, кольца, сумки и кошельки хранят теплоту рук автора и очень приятны на ощупь. Член Ассоциации «Хунарманд» не пользуется стан-

ками и прочим оборудованием, все делает вручную. Этому ремеслу Раисия занимается у бабушки и матери. Они ей рассказывали о древнем обычье, согласно которому каждая девушка должна изготовить для своего суженого красочные войлочные изделия с традиционными символами.

— Войлок очень податливый, из него можно делать все, что угодно, — рассказывает мастерица. — Он экологически чист, пластичен, отлично вписывается в интерьер. А приготовить данный материал из обычной овечьей шерсти непросто. Белой и чистой она становится после ручного и трудоемкого отбеливания, после чего можно приступать к

покраске и валянию. Шерсть раскладывается на ровной поверхности и заливается горячей водой и жидким мылом. Тереть ее нужно медленно и аккуратно, чтобы не образовывались складки.

В свое время Р. Жуманазарова мечтала стать певицей. После окончания Государственного консерватории Узбекистана несколько лет пела в хоровой капелле. А нынче она занимается не только ремесленничеством, но и общественной и литературной деятельностью, работая редактором отдела в издательско-полиграфическом творческом доме «Узбекистан». Будучи членом Республиканского международного культурного центра, много времени уделяет укреплению дружеских связей между народами.

Накопленный опыт Раисия-опа передает молодежи. На регулярной основе проводит мастер-классы с учащимися академических лицеев, профессиональных колледжей и общеобразовательных школ.

Ш. ИЗЗАТОВ.

Рукодельница принимала участие во многих выставках как в стране, так и за рубежом. Ее творения получили высокую оценку у ценителей прекрасного в Малайзии, Республике Корея, Индии, Японии, Италии, Германии и Греции. Побывав в этих странах, она убедилась в том, что художественные изделия из войлока пользуются большим спросом у представителей прекрасной половины человечества. Известные актрисы и фотомодели Европы и США щеголяют в ее шляпах, роскошных шарфах из войлока и шелка, на их одежду узоры из войлочных цветов.

— Войлокование — безотходный промысел, — говорит Раисия Жуманазарова. — Оно развивает фантазию, открывает огромный простор для творчества и экспериментов. Мастер может воплотить многое задумок: изготавливать вазы, картины, фигуры зверей, елочные игрушки и многое другое. Было бы желание.

Ш. ИЗЗАТОВ.

амкодор

**ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»**

официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

погрузчики с бортовым поворотом

автогрейдеры

катки самоходные вибрационные



Товар сертифицирован

Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.uz

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,  
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
Н. САБИРОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 21.30

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.

По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,  
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
Н. САБИРОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 21.30